

# 7 Чудес Лысьвы



Автор: Власова Алиса 3 «В» класс  
Руководитель: О.А.Иванова

# Площадь Цветов

Появилась на карте Лысьвы 3 июля 2009 года. В рамках культурного проекта «Лысьва – месторождение культуры» ко дню рождения города на пустыре рядом со школой №3 были разбиты клумбы в виде огромного солнца.



# Вечный огонь

7 мая 1967 года был открыт Мемориал Вечной Славы в Лысьве. Это памятник войнам-лысьвенцам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. На войну ушли около пятнадцати тысяч жителей города, более двухсот человек сражались в рядах Уральского добровольческого танкового корпуса. Тысячи лысьвенцев вернулись в родную Лысьву с орденами и медалями, полученными за мужество и храбрость.



# Дворец детского (юношеского) творчества

К 4-ой годовщине ленинского Комсомола 29 октября 1924 года в городе Лысьва был открыт первый дворец пионеров. Дворец ведёт активную образовательную, просветительскую и культурную деятельность, участвует в десятках конкурсов: от муниципальных до международных.



# Памятник «Шувалова»

Первый памятник графу Шувалову был установлен в Лысьве 18 мая 1908 г. Он стал первым монументом города той эпохи. Памятник был воздвигнут на средства рабочих и служащих Лысьвы и обошёлся в 30 141 р.70 коп. Сохранилось имя создателя монумента — им был архитектор Леонид Владимирович Шервуд. Шервуд изобразил графа в уверенной позе хозяина Лысьвенского горного округа. Шувалов упирался в каменный выступ пьедестала, заложив ногу за ногу и олицетворяя собой мощный порыв вперёд. Народ прозвал памятник «Медведем».



# Стадион

Благодаря поддержке краевых властей появилось футбольное поле с искусственным газоном, в том числе поле для мини-футбола и беговые дорожки с резиновым покрытием. На площадке выделен сектор для бега с препятствиями, обустроена яма для прыжков в длину и обновлены снаряды. Теперь тренировки лысьвенских спортсменов проходят на современной площадке и в комфортных условиях. Стадион смогут оценить и спортсмены из других территорий Прикамья, ведь на его площадке регулярно проходят различные соревнования, например по футболу и легкой атлетике.



# Музыкальная школа

Летопись Детской музыкальной школы г. Лысьвы начинается в 1934 году. Инициаторами открытия школы были завком металлургического завода и редакция городской газеты «Искра». Официальная дата открытия школы – 7 февраля 1934 года. Первым ее директором был назначен Адольф Каспарович Ваккер (сотрудник редакции газеты «Искра»). Занятия начались в новом здании Дворца культуры металлургов. Школе выделили две комнаты с пианино. Учителями для первых 18 учеников – пианистов стали Вера Константиновна Лаговская и Софья Карловна Сибирякова. Именно В.К. Лаговская, окончившая в 1917 году Казанское музыкальное училище, своим самоотверженным трудом положила начало творческой биографии нашей школы, проработав в ней до 1957 года.



# Музей «Касок»

Лысьвенский музей был создан в 1957 г. Инициаторами его создания выступили ветераны и общественные организации Лысьвы. Он разместился в одноэтажном деревянном здании, которое было построено более ста лет назад в 1904 г. как народный дом. Строительство здания велось на средства графа Павла Петровича Шувалова, который в те годы владел Лысьвенским заводом. В 1960 г. музей получил статус заводского музея Лысьвенского металлургического завода и только в 2008 г. стал муниципальным учреждением.

Распоряжением губернатора Пермской области № 713-р от 05.12.2000 г. здание музея (народного дома) объявлено памятником истории регионального значения.





**Спасибо за внимание!**